

一季度全市经济增速居全省榜首

生产总值851亿元,增长8.0%,高于全国1.2个百分点

本报威海5月3日讯(记者 陶相银) 3日,市政府新闻办公室举行发布会,通报一季度经济社会运行情况:今年以来,全市以供给侧结构性改革为主线,以新旧动能转换重大工程为统领,统筹推进经济社会发展各项工作,全市经济运行延续了稳中有进的发展态势。

今年以来,三次产业整体呈现出发展稳定、结构优化的良好态势。一季度,全市实现生产总值851亿元,按可比价格计算,增长8.0%,增速位列全省榜首,高于全国1.2个百分点,高于全省1.3个百分点。GDP连续13个季度稳定在7.6-8.6%区间。

其中,第一产业增加值24.1亿元,增长2.0%;第二产业增加值393.7亿元,增长7.8%;第三产业增加值433.2亿元,增长8.7%。三次产业结构调整为2.8:46.3:50.9。

一季度,全市一般公共预算支出114.2亿元,增长47.3%,同比提高28.1个百分点。其中医疗卫生与计划生育支出增长62.8%,同比提高75.5个百分点;住房保障支出增长63.2%,同比提高60.8个百分点;社会保障和就业支出增长19.2%,同比提高1.6个百分点;教育支出增长29.4%,同比提高4.5个百分点。

全市全体居民人均可支配收入10057元

增长8.6%,列全省第六位

从构成看,工资性收入6135元,占可支配收入的比重为61%,增长8.5%。

从城乡看,城镇居民人均可支配收入12146元,增长8.0%;农村居民人均可支配收入6521元,增长7.7%。

全体居民人均消费支出5922元

增长9.2%,列全省第四位

从构成看,食品烟酒支出1604元,占人均消费支出的比重为27.1%,恩格尔系数同比下降1.5个百分点。

从城乡看,城镇居民人均消费支出7432元,增长8.3%;农村居民人均消费支出3365元,增长8.6%。

2018古琴名家音乐会今天上演!

本报威海5月3日讯(记者 王震) 由中共威海市委宣传部、威海市文广新局、威海市总工会、威海市文学艺术界联合会主办,威海市古琴协会承办的“齐鲁琴韵·南风和畅”2018古琴名家音乐会将于5月4日19时在威海市保利大剧院举办,本次活动邀请了来自全国的数十位名家。

本次古琴音乐会可谓名家荟萃。

其中有:浙派古琴传承人徐君跃,一家三代致力古琴的演奏与推广。其祖父徐白元为浙派古琴的开创者,被称为“重振浙派第一人”。徐君跃古琴演奏承其祖风,音乐醇美、细腻苍劲。现为浙江音乐学院硕士生导师、省级非物质文化遗产浙派古琴代表性传承人,任中国民族器乐学会常务理事,中国民族器乐学会古琴学术委员会会长。马杰,少时师从艺术家张正吟学习国画和古琴。现任中国民族器乐学会古琴学术委员会副会长,中国社会艺术水平考级考官,南京幽兰琴馆馆长,多次应邀到新加坡、马来西亚、法国、加拿大、日本、意大利等地举办个人音乐会,在国际上获得良好声誉和影响。曾创作的琴曲有《玄武鹤鸣》《嵇山夜月》《漆园春雨》等。四川音乐学院民乐系教授,硕士生导师,全国各大赛评委,成都市非遗传承人戴娟,现为成都古琴文化学会会长。早在1998年即出访澳大利亚,担任访问期间的各类音乐会及公开教学中的扬琴、古琴的独奏及讲解。在



《中国民族器乐》系列专辑中担任扬琴单元的演奏及讲解,该片被国家教委推荐为中小学民族音乐普及教材,曾出版过音像《蜀派新传》《广陵散》等作品十余张。

5月3日下午,在威海市黄

海大厦记者见面会上,现任中国民族器乐学会古琴学术委员会副会长马杰先生从古琴的概况、古琴的形制到如何欣赏、辨别一张古琴的音色等方面出发,介绍了拥有三千多年历史的古琴文化并现场即兴表演。

22家社区入选第二批省级“四型就业社区”

本报威海5月3日讯(记者 孙丽娟 通讯员 邢伊爽) 日前,省人力资源社会保障厅公布了第二批省级“四型就业社区”400家社区名单。环翠区鲸园街道办事处花园社区、北仓社区等22家威海社区入选。至此威海“四型就业社区”达到51家。根据政策规定,每家“四型就业社区”获得一次性奖补5万元。

“四型就业社区”是就业充分型、创业活跃型、平台智慧型、服务标准型社区的“大融合”,其中就业充分是指有效促进社区内劳动年龄人口中有劳动能力和就业愿望的人员基本实现就业。

2006年开始至目前,威海全市共创建市级“充分就业星级社区”246个,省级“四型就业社区”51家,省级“充分就业星级社区”21个,并有2个社区入选国家级“充分就业社区”。全市76个街道(镇)全部设立了“人力资源社会保障所”,1064个城乡社区全部设立了人力资源社会保障服务站,整体实现了基层公共就业服务平台网络全覆盖。

威海最低月工资标准涨到1910元

执行全省最高标准,小时最低工资标准则由此前18.1元提至19.1元

本报威海5月3日讯(记者 孙丽娟 通讯员 于珊珊) 6月1日起,威海月最低工资标准由此前的1810元提高到1910元,小时最低工资标准则由此前的18.1元提至19.1元,均执行全省最高标准。这是第16次上调。

近日,省政府下发通知调整全省最低工资标准。调整后的全省月最低工资标准为1910元、1730元、1550元;小时最低工资标准为19.1元、17.3元、15.5元。其中,月最低工资

标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。

调整后,威海最低工资标准统一执行全省最高标准。6月1日起,威海月最低工资标准由此前的1810元提高到1910元;小时最低工资标准则由此前的18.1元提至19.1元,二者平均增幅皆为5.5%。这是威海1995年实行最低工资标准制度以来第16次上调。

另外,省政府还发布了2018年企业工资指导线。根据

经济社会发展和企业职工工资状况,山东以2017年全省企业在岗职工平均工资估算数62305元为基数,确定了2018年企业工资指导线,威海市企业工资指导线确定执行省统一标准,企业货币工资增长上线为11%、基准线为7%、下线为3%。

链接

最低工资标准

是企业与职工关系的底线

最低工资标准不是工资发放标准,提供正常劳动的职

工,企业支付的工资不得低于最低工资标准。企业因生产经营困难、经济效益下降,确无正常工资支付能力,需要降低工资标准或者按照当地最低工资标准支付劳动者工资的,应当事先征求企业工会或者职工代表的意见,向全体职工说明理由。需要按照当地最低工资标准支付劳动者工资的,应当报人力资源社会保障行政部门备案。企业生产经营恢复正常后,应当及时提高工资标准。

挂失声明

刘伟的全国普通高校本专科毕业生就业报到证丢失,编号(2016鲁人)毕字第201621044010464,声明作废。

两贼流窜来威数天作案25起

专盯粗心女性,盗窃钱包、手机

本报威海5月3日讯(记者 陶相银) 4月下旬,两名惯偷来威海后短短几天作案25起,案值9万余元。5月1日下午,两名惯偷在威海城区落网,民警查获被盗手机5部,赃款1万多元。两人交代,他们大多选择人流密集场所,对防盗意识差的女性下手。

4月26日起,威海市区的夜

市、商场发生十几起扒窃案,其中4月26日夜在东城路夜市就发案三起,受害人均均为女性,或是逛街时放在外衣口袋内的手机、钱包被盗,或是在商场购物时放在购物筐内的财物被盗。便衣侦察民警对抽调大量警力排查,根据短时间内案件数剧增、作案手法和作案规律分析,分析应是从外地流窜至威海的

扒手,而且是惯犯且有交通工具。

调阅大量监控录像,民警最终锁定两名中年男子张某、栾某,5月1日下午,两人在城区准备再次作案时被当场抓获。

经查,张某、栾某均为黑龙江人,均有多次盗窃前科。两人供述,他们自4月下旬来威海,起初在荣成、文登等地作案,4

月26日下午又到威海市区作案。作案时,两人选择夜市、商场等人流密集场所,以把手机或钱包搁在外衣两侧口袋的女性,或把手机、钱包搁在购物筐内的女性为目标。有时,两人选择盗窃沿街商铺,一人以购物为由吸引商家注意,另一人趁机盗窃吧台上的手机或钱包。根据两人供述,民警已查证案

件25起,其中,威海市区就有17起,案值9万余元。

民警提醒,市民逛街、乘公交、逛商场时,切勿把财物放在外衣两侧口袋、裤子两侧口袋及后方口袋内,应放在胸前贴身内侧口袋内。挎包、背包、手提包也是扒手的目标,背包应尽量反挎胸前,挎包、提包尽量夹在腋下并斜放胸前。